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I’ CONCEPTOS
DEFINICION DE LIMITE
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Sea f(x) definida en un intervalo abierto alrededor de Xxo, excepto
posiblemente en xo. Decimos que el limite de f(x) cuando x se
aproxima a xo es el numero L y escribimos

lim f(x) =L

X—=Xg

LIMITES LATERALES

Una funcion f(x) tiene un limite cuando x tiende a c si y sélo si ahi
tiene limites por la derecha y por la izquierda, y ademas se estos
limites laterales son iguales

limf(x)=L & Ilimf(x)=L y lim f(x)=1L
x—cC x—-c~ x—ct
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DEFINICION ASINTOTAS HORIZONTALES
Una recta y = b es una asintota horizontal de la grafica de una

funcion y = f(x) si
lim f(x)=b o xlir_noof(x) =b

X—C0

DEFINICION ASINTOTAS VERTICALES

Una recta x = a es una asintota vertical de la grafica de una funcion

y = f(x) si
lim f(x) =400 o0 lim f(x) =t
x—at x—-a~

CONDICION PARA LA EXISTENCIA DE UNA ASINTOTA OBLICUA

Si el grado del numerador de una funcion racional difiere del grado del
denominador en 1, la grafica tiene una asintota oblicua o inclinada. Al
dividir el numerador entre el denominador determinamos una ecuacion
para expresar f como una funcion lineal, mas un residuo que tiende a
cero cuando x — +oo
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PRUEBA DE CONTINUIDAD

Una funcion f(x) es continua en un punto interior x = ¢ de su dominio
si y so6lo si cumple las siguientes tres condiciones:

1. f(c) existe (c pertenece al dominio de f).

2. Existe el lim f(x) (f tiene limite cuando x — c).
X—C

3. }Cinéf(x) = f(c) (el limite es igual al valor de la funcién).
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EJERCICIO:

Determine

a. Lim f(x)

X——1

b. Lim f(x)

x——6"

c. Lim f(x)

r——6"
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49. S1 f{x) esta representado por la siguiente grafica:
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e. Lim f(x) d. Lim f(x) h. Lim f(x)

r——37 x——3" ¥z

£ Lim f(x) i. (Existe el Lim f(x)? Justifique su respuesta.

x—5" x—-1

g Lim f(x) j. (Existe el Lim f(x)? Justifique su respuesta.

x—37 x—2
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ILUSTRACION 0

f(x) = (1 +x2) 1 (1-x2)
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JTM ILUSTRACION 0

f(x) = (1 +x2) /(1 -
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3. (Valor 20 puntos. Tipo ECAES). Sea f(x) representada por la siguiente griafica:

2 ¥
: 4
H -
______________ LNles
' \

De acuerdo conla grafica respondalas preguntas de losnumeralesdel 3.1al13 4

3.1. El dominio de la funcién es:

a. R-— {-2] C.
b. R-— (—25,-15) d. (=5,00)

",}
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32 Dellim,__, f(x) se puede decir que :

a. No existe porque lim, - f(x) =co 6lim,., o+ fx) ==
b. Existe porque lim,_,_.+ f(x) =lim,_,- f(x) = -3
c. Existe porque lim,.,_,+ f(x) =lim,__,- f(x) = =
d. No existe porque lim, ,_+ f(x) =lim,.,_,- f(x) = =3
33 Para demostrar que larectax = —2 esuna asintota vertical se procede asi:
a. Se analizan los limites al mfinito de la funcién f{x) v se verifica que su valor seaiguala —2
b. Se analiza la existencia del limite en x = —2 v se verifica que su valor sea igual a f({—2)
c. Se analizan los limites laterales de la funcion f{x) en x = —2 v se verifica que el valor de alguno
de ellos seaco 6 —co
d. Se verifica que los limites laterales de la funcidén f(x) enx = —2 sean iguales v su valor seaco

3 4 Sefiale la afirmacién correcta

a. Lafuncien f{x) en x = 0 no esta defmida porque f{0) = —oo

La funcién f(x) es discontiua en x = —2 porque el limite en ese punto no existe

c. Larectay = —5 no es una asintota horizontal porque la grafica de la funcién f{x) corta dicha
recta.

d. El lim,._. flx) = —oo porque larectay = —5 es una asintota horizontal
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ILUSTRACION 1

f(x) =(x*-3x-2)/(x*-4)
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: . . Asintota y=1
i . . Asintota x =
| ' ' Asintota x= —2
: 5] :
| “ () = (X2-3x-2) 1 (x2- 4)
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Mover punto g |

ILUSTRACION 2

A=(19,3.9)

3]
2
1 fx)=(x*-4)/(x-2)
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7.
Mover punto s o
doverpunto 6, Asintota,/—x+y = 2
9
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A=(1.9,3.9)
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1 fx)=(x*-4)/(x-2)
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ASINTOTAS OBLICUAS

Larectay=mx+n,m#0, es una asintota oblicua de f(x) si existe alguno
de los siguientes limites:

lim (f(x) —mx—n) =0 lir_El (f(x)—mx—n)=0
X—>—00 X—1 00
en cuyo caso m = lim @ y n= xlim (f(x) —mx)
X——00 ——00

OBSERVACIONES

1. Una funcion puede tener como maximo dos asintotas oblicuas.

2. Si una funcion tiene asintota oblicua no tiene asintota horizontal y
reciprocamente.

3. Sien una funcion racional el grado del numerador es dos 0 mas unidades
mayor que el denominador, no hay asintota oblicua.

4. La grafica de la funcion puede cortar a las asintotas oblicuas en uno o
varios puntos.
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Mover punto
O

ILUSTRACION 4
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Mover punto
O

ILUSTRACION 5

8.1y \\ i
" N Asintota 2x+y =10
o ’ Asintota —2x+y =3
Asintota x =20
Lim f(x) = indefinido

X =0
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Mover punto ¢
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. Asintota —x+y =20
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Mover punto 6.
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Asintota —x+y =0
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